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ГОСПОДАРСЬКІ ДОГОВОРИ, ЩО ВПЛИВАЮТЬ 
НА СТИМУЛЮВАННЯ УКЛАДАННЯ ФІНАНСОВИХ 
УГОД В УМОВАХ ІННОВАЦІЙНОГО РОЗВИТКУ  
ТА ПІДВИЩЕННЯ ЕКОНОМІЧНОЇ  
САМОСТІЙНОСТІ УКРАЇНИ

Спостерігання різких посилень уваги до всього, що пов’язане з сучасною 
економічною кризою, зумовлює необхідність подальшого дослідження про-
блематики використання фінансових угод в сфері господарювання. Зазна-
чені угоди набувають все більшої актуальності в умовах інноваційного роз-
витку держави.

Інновація — це результат інвестування інтелектуального рішення в роз-
робку та отримання нового знання, раніше не залученої ідеї щодо оновлення 
сфер життєдіяльності людства (технології; вироби; організаційні форми со-
ціального буття, такі як освіта, управління, організація праці, обслуговуван-
ня, наука, інформатизація та т. ін.), а також наступний процес впровадження 
(виробництва) цього, з фіксованим отриманням додаткової цінності (при-
буток, лідерство, пріоритет, докорінне покращення, креативність, прогрес).

Фінансова угода (зв’язок, або рух коштів) це угода, що здійснюється між 
покупцем і продавцем, щоб обміняти актив для оплати. Це тягне за собою змі-
ну статусу фінансів двох або більше підприємств або окремих осіб. Покупець 
і продавець є окремими юридичними особами або об’єктами, що здійснюють 
обмін цінних предметів, таких, як інформація, товарів, послуг і грошей. 

Фінансова операція — це двостороння взаємодія: перша частина дає гро-
ші, частина друга отримує товар.

Фінансова операція — будь-яка операція, пов’язана зі здійсненням або за-
безпеченням здійснення платежу суб’єктами господарювання, зокрема:

•	 внесення або зняття депозиту (внеску, вкладу);
•	 переказ грошей з рахунка на рахунок;
•	 обмін валюти;
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•	 надання послуг з випуску, купівлі або продажу  цінних паперів  та ін-
ших видів фінансових активів;

•	 надання або отримання позики або кредиту;
•	 страхування (перестрахування);
•	 надання фінансових гарантій та зобов’язань;
•	 довірче управління портфелем цінних паперів;
•	 фінансовий лізинг;
•	 здійснення випуску, обігу, погашення (розповсюдження) державної та 

іншої грошової лотереї;
•	 надання послуг з випуску, купівлі, продажу і обслуговування че-

ків,  векселів, платіжних карток, грошових поштових переказів та ін-
ших платіжних інструментів;

•	 відкриття рахунка.
Фінансові інновації — це нові фінансові продукти, технології та інститу-

ти, що, підвищують економічний стан держави.
В широкому розумінні фінансова інновація як поняття означає: 
•	 якісний стрибок у наших уявлення як вид творчості, який веде до по-

яви зовсім нової, революційної технології;
•	 новий поворот у використанні вже відомої ідеї;
•	 об’єднання вже існуючих технологій чи процесів для створення інстру-

мента, що пристосований до якої-небудь конкретної ситуації [1; с. 365]. 
Фінансові інновації, а особливо їх складова інноваційні договори є сьогодні 

актуальною темою, яка вимагає докладного вивчення, розвитку, аналізу для 
подальшого вживання на практиці з метою поліпшення господарського сек-
тора економіки держави. 

Фінансові інновації були й залишаються невід’ємною складовою еконо-
мічного розвитку людства протягом останніх декількох сторіч. Сплески ін-
новаційної активності чергуються з її послабленням або навіть відсутністю. 
За останні 30 років на фінансових ринках розвинених країн спостерігається 
бурхлива інноваційна діяльність, унаслідок якої появилися нові продукти, 
у т. ч. нові форми деривативів, альтернативні продукти перенесення ризи-
ку, біржові індексні фонди. Учасники інноваційної діяльності намагаються 
створити такі продукти, які б відрізнялися від існуючих і відповідали посту-
повим або стрімким змінам у економіці.

Правові форми створення і реалізації інновацій — це окремі види догово-
рів, які мають врегулювати відносини суб’єктів інноваційної діяльності, а 
саме:

•	 договір підряду на виконання проектних і дослідницьких робіт  
(ст. 324 ГКУ) [2]. 

•	 договір на виконання науково-дослідних або дослідно-конструк
торських та технологічних робіт (ст. 892 Глави 62 ЦКУ) [3];

•	 договори, що направлені на придбання прогресивних видів машин, 
устаткування, установок, інших основних фондів;

•	 ліцензійні договори. 



355

Сторони, за взаємною домовленістю, можуть включати в договір інші 
умови.

•	 договори на придбання і використовування програмних засобів;
•	 договір комерційної концесії [3]. 
Слід зауважити, що договір комерційної концесії є одним із новітніх до-

говірних інститутів у господарському праві України. Незважаючи на новиз-
ну для України, договір комерційної концесії має достатньо давню історію 
[4; с. 42]. 

Незважаючи на стрімке поширення франчайзингу в Україні цей метод 
організації підприємництва є досить новим для нашої країни.

•	 договори на надання інжинірингових послуг, тобто договори на надан-
ня інженерно-консультаційних послуг з підготовки, технічного забез-
печення процесу виробництва і передачі продукції;

•	 договори на надання маркетингових послуг, пов’язаних з випуском ін-
новацій на ринок. Це попереднє дослідження, зондування ринку, адап-
тація даного виробу для різних ринків збуту;

•	 договори по виробничому проектуванню і виконанню інших видів ро-
біт, пов’язаних з підготовкою виробництва для випуску нової продук-
ції, технологічним оснащенням, організацією виробництва і початко-
вим етапом випуску нової продукції. 

•	 договори, пов’язані з наданням послуг з навчання, підготовці, переква-
ліфікації персоналу у зв’язку з упровадженням технологічних іннова-
цій, консалтингові послуги;

•	 інвестиційні договори, в тому випадку коли інвестиціями виступа-
ють технології, права користування об’єктами інтелектуальної влас-
ності.

Підсумовуючи, доходимо висновку, що всі вищенаведені проблеми по-
требують розв’язання шляхом удосконалення нормативно-правового за-
безпечення. Важливим кроком в напрямку розуміння та застосування ін-
новаційних договорів, як угод спрямованих на підвищення економічної 
самостійності держави є нормативне врегулювання цього широкого спек-
тру питань у зазначеній сфері в Господарському кодексі України, а також 
прийняття відповідних спеціальних законів щодо комплексного підходу до 
питань регулювання правовідносин, які виникають у зв’язку із створенням, 
використанням і комерціалізацією інноваційних договорів. 
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